

# 珠峰旁建信号基站,世界最高峰上打出第一个手机电话 “我在珠峰用手机打电话”



罗德·巴伯在珠峰上打出手机电话

由于中国在距珠峰峰顶19公里处的地方安装了一个新的手机信号基站,从而使得挑战珠峰的登山队员们从此可以在珠峰顶上打手机了。5月21日早晨,36岁的英国登山家罗德·巴伯成功登上珠峰后,用手机向自己的博客网站语音邮箱和英国的妻子拨打了来自珠峰峰顶的第一个手机电话,巴伯也因此成了珠峰打手机第一人。

## 珠峰上打手机电话

据报道,现年36岁的罗德·巴伯是来自英国格洛斯特郡的一名登山家,5月21日早晨,他和一组登山队员们成功攀登上了8848米高的珠穆朗玛峰,随后,巴伯掏出手机,开始向自己博客网站上的语音邮箱拨打电话。为了不让手机电池在极度寒冷中失去功效,巴伯此前一直将手机电池紧紧绑在最靠近身体皮肤的地方。

在珠峰峰顶零下30摄氏度的严寒气候中,巴伯一边因为缺氧不住地喘息,一边通过手机向自己博客网站的语音邮箱打留言电话:“嗨,我是罗德,今天是5月21日,我正在世界最高峰上用手机打电话。”巴伯喘息片刻后,继续以急促的语调说:“现在是5时37分,温

度是零下30摄氏度,这儿真是太冷了,但也太奇妙了,我的眼中到处都是喜马拉雅山的山脉,我冻得感觉不到自己的脚趾。每个人的精神都很好,我们以破纪录的时间爬到了峰顶,这真是太惊人了,我现在只想赶快下山。”

接着,巴伯又向自己的妻子和孩子打了第二个电话,他在电话中对妻子说:“你好,亲爱的,是我,我登上了珠峰!”

随后,他又向为他提供手机的赞助商公司发出了一条手机短信,短信说:“对人类来说,这只是一条短信,但对手机制造商来说,这却是一大步。”

## 手机信号覆盖珠峰

据悉,巴伯是从珠穆朗玛峰峰顶打出手机电话的第一人,在此之前,高山险峰上的通讯一般只能依靠短波无线电系统,但无线电通讯工具对距离有严格的限制;此外,登山队员有时也靠卫星电话和外界进行交流,但卫星电话不但价格昂贵,并且经常会在恶劣的天气中无法使用。

然而不久前,中国移动通信部门终于在距离探险营地约8公里、距离珠穆朗玛峰峰顶约19公里的绒布地区建立了一个手机信号基

站,使手机信号覆盖珠峰,让登山者们从珠峰峰顶打手机终于成为了可能。

能从珠峰上打手机不仅创造了珠峰历史上的又一个里程碑,并且也受到了许多登山者的欢迎。因为从此以后,人人都可拥有的手机将可以成为珠峰上的潜在救生工具。英国登山向导协会秘书艾伦·理查德森说:“从增强安全的角度看,任何改善通讯的方法,都能帮助登山者在遇到危机状况时及时向基地营求助。”

## 短波无线电最安全

最初,登山者在珠穆朗玛峰主要通过莫尔斯电码与地面联系。此后,短波无线电和卫星电话取代它成为常用的高山无线电通信手段。但前者通话范围有限,后者收费昂贵又易受天气影响。

相对于其他通信手段,手机最大的优势之一就是收费便宜。虽然就高山通信而言,无线电短波仍是最可靠的手段,但是一些收费低廉的探险组织并不能向成员提供无线电设备。

上周六,4名参加廉价登山队的意大利登山员在靠近珠峰峰顶的地方遭遇险情,他们不得不使用昂贵的卫星电话,将电话打回意大利报

警求救。这4名意大利登山者之所以幸存下来,是因为他们及时得到了巴伯加入的登山队组织者——“体验喜马拉雅山”登山公司的帮助,及时获得了氧气补充。而“体验喜马拉雅山”登山公司通常要向每位登山队员收取2万英镑的费用。

## 珠峰最近奇迹不断

珠穆朗玛峰是一个不断发生奇迹的地方。巴伯的手机通话不过是今年珠峰奇迹之一。上星期,英国人贝尔·格里尔斯驾驶动力滑翔伞从珠穆朗玛峰峰顶飞下,创造纪录。本月早些时候,一名尼泊尔登山者第17次登上珠穆朗玛峰,打破他自己保持的纪录。

有关珠峰的奇迹趣闻还包括,一名斯洛文尼亚运动员在2000年成为第一个从峰顶一路滑雪下山的人。2005年,珠穆朗玛峰上迎来第一场婚礼。2006年,一名尼泊尔人在珠穆朗玛峰峰顶赤身裸体3分钟。

今年总共将有550人试图挑战珠穆朗玛峰,到2006年底,已经有2062名登山者成功征服了珠峰,另有203人在攀登珠穆朗玛峰时不幸遇难,魂断珠峰。 木子

## 国际新知

### 新式高跟鞋 鞋跟可调节

高跟鞋向来是一把令时尚女性既爱又恨的双刃剑。一方面,它能使女性身姿挺拔、体态优美、魅力倍增;另一方面,穿高跟鞋引起的脚部肿痛、走路不稳,以及时刻存在的安全隐患,又让人对它无可奈何。

不过,随着可调式高跟鞋的问世,这些恼人的问题将迎刃而解。据英国媒体23日报道,美国费城女子劳伦·汉德尔与兄弟戴维·汉德尔共同开发出一种可调节鞋跟高度的高跟鞋。

戴维是一名放射线学者。20多年前,当他乘车经过纽约第五大道时,看到许多女性在上班途中穿着运动鞋,走进办公室前则要匆忙换上放在手提包里的高跟鞋。戴维被这一幕所触动。回到家中,看到儿子正兴奋地玩着变形金刚,他决定运用玩具的拆折原理,

为女性发明一种更方便的高跟鞋。

戴维在鞋跟中设置一根可以拔出的小钢棒,将它折至足弓下面的鞋底处,鞋跟高度就会降低。需要恢复高跟时,再把它拉直即可。为避免高跟状态时出现鞋跟不稳的情况,他还在鞋跟中安装了联轴装置,确保钢棒会被折到合适位置。

通过这样的简单装置,普通高跟鞋3.25英寸(合3.8厘米)的鞋跟能在转眼间降至1.5英寸(2.5厘米)。“半秒钟的时间,你就能通过一双鞋体会到不同的高度,”戴维的姐姐劳伦说。

这款可调式高跟鞋的售价在260至305美元之间,4个月前开始在美国零售。

蔡莹(新华社)

### “伟哥”新功能 有助倒时差

据新华社电 阿根廷研究人员借助动物实验,发现男性壮阳药“伟哥”(万艾可)对缓解时差症也有疗效。

美国《国家科学院学报》21日刊文说,时差症是由飞机快速跨越几个时区造成的人体短暂节律紊乱,表现为失眠、注意力难集中等。阿根廷研究人员以仓鼠为实验对象,借助设定开灯、关灯时间,模拟空中飞行,引发仓鼠出现时差症,并借助观察仓鼠何时开始重新蹬试验用的轮子,判断它们从时差症中恢复所需时间。

研究人员晚上给成年仓鼠服用“伟哥”,然后模拟飞机自西向东航行,将亮灯时间提

早6小时。实验表明,服药仓鼠时差症消失时间最快比未服用药仓鼠短一半。

但当研究人员模拟向西飞行,将亮灯时间推迟后,这种差异消失。因此论文指出,只有在飞机向东飞行前服用“伟哥”,才能缓解时差症,也就是说,“伟哥”对缓解向西飞行出现的时差症不起作用。

研究人员说,实验显示“伟哥”对于常坐飞机和日夜倒班者可能有所帮助。因为“伟哥”可影响人体分泌的一种可调节生物钟的酶。不过,需要倒时差者服用“伟哥”剂量要比治疗男性勃起功能障碍者所需剂量低。

### 太阳能飞机 准备飞环球

瑞士科研人员22日开始对太阳能飞机环球飞行计划展开网上模拟试验。第一架样机目前正在瑞士制造、组装,环球飞行预计在2011年上演,这将是太阳能飞机历史上首次载人作昼夜、长距离飞行。

法新社报道说,太阳能飞机采用大量最新技术,夜间航行将是最大挑战,因为夜间无法采集阳光,飞机只能依靠电池白天储蓄的有限能量。

瑞士探险家贝特朗·皮卡尔2003年提出太阳能飞机环球飞行构想,计划驾驶太阳能

飞机,经过5次起降实现环球昼夜飞行,这一计划被命名为“太阳脉动”。

法新社报道说,最终的飞机载重量(包括机身)为2吨,机身太阳能收集板面积250平方米,翼展80米,比空客A380型飞机翼展稍大。同时,为节省能源,减轻重量,驾驶舱设计很小,只能容下一个飞行员。

皮卡尔预计,太阳能飞机飞行计划代价高昂,需要9400万美元投资,目前没有商业化前景,看重的是宣传无污染飞行。 韩建军(新华社)



太阳能飞机环球飞行网上模拟图

# 白斑在这里得到康复

2000年10月《人民日报》刊出白斑患者李娜感谢黄凤珠教授治好了她20多年顽疾的信,同年11月又登载了一名叫张伟明同样的感谢信,两封信搅动了神州大地,一时间上千求医问药的信,数百位来自全国的白斑患者涌向无锡消防医院。

白斑,是一种常见的后天性色素缺乏的皮肤顽症,由于局部黑色素细胞减少或损失,对光线耐受力差,以夏春季为重,患处皮肤呈瓷白色,大小和形状各异,甚至患处毛发变白,且多发以头部、颈部、胸部、四肢及生殖器处。由于以前对白斑机理认识不足,使患者失去最佳治疗时机,白斑严重影响患者的外观,给患者带来不可言喻

的精神压力及生理负担,给患者的生活、学习、恋爱、工作带来极大不便。

无锡消防医院采用“VCI黑色素还原再生疗法”,直接输送到病变部位,激活黑色素细胞DNA的复制,使黑色素细胞重新活化、分裂、增值、恢复正常的肌肤面貌,十多年来消防医院的专家组治愈白斑患者已超过1万例。随着患者一个个走向康复,一封封感谢信,不断从全国各地汇聚到无锡消防医院。

为推广“白斑康复”新疗法,特邀中华医学会黄凤珠教授、王丰教授来锡亲诊,消防医院决定开展献爱心活动,即日起至6月12日药费下调10%-30%,治疗费优惠50%。

电话:0510-85813920

地址:无锡市惠河路44号消防医院(火车站乘2、10路公交车到锡惠公园下)

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

## 招聘

急聘男女电子工、焊接、组装各50名,2300+奖金;大、小车司机、押货、叉车各9名,3300+补助;文员、保安、仓管各5名,2200+奖金。以上工种包吃住+保险。025-85552895  
急聘 电子厂男女操作工100名,2300/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货40名,3300/月+补助,包吃住,办保险。025-85549677 陈主任  
招聘 苏南、苏中地区 OTC 代表。电话:025-84680845 朱小姐

## 招商

百年品牌 妇科良药  
清宫丸(广告品种)流调省内各地城市经销商(OTC线);中国西部集团推荐产品;中国商品协会特颁为优质产品;西安强生药业生产(GMP)  
招商热线:025-86603882  
招商热线:013806038009

在家上班 轻松赚钱  
加工产品:布画,日可获利40-60元。纯手工,无需基础、设备、单位、个人均可接单。总部免费供料,每月上门收货、付款。www.chccv.cn  
欢迎索要详细资料,短信编辑您的详细地址、邮编、姓名至13366953666 免费邮寄  
总部:010-51660682 转 808 客服:95010  
一万元当老板,朝阳产业免费辅导,上门扶持、利润丰厚。  
021-54159032,64606990

招商 威利斯“干青”葡萄酒为葡萄酒之独创,现面向全省诚招代理商。同时年薪15万聘总经理。电话:025-83120868/6

## 转让工程机械

转让 我厂处理3吨新叉车两台。013961829924 高主任  
低转 压路机、装载机、汽车吊、叉车。013916266680 刘

## 房屋出售

急售  
上海市区中山北路武宁路口住宅楼大套。013305156561